

Шире движение за коммунистический труд!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 15 (4023)

Пятница, 3 февраля 1961 г. Год издания 32-й

МАЯКИ ПУТЕВОДНЫЕ

Несколько лет назад коллектив депо Москва-Сортировочная объявил о том, что он будет работать и жить по-коммунистически.

Этот патристический почин был широко подхвачен в стране. Развернулось соревнование за высокое звание коллективов и ударников коммунистического труда.

В нашем районе первой вступила в борьбу за это почетное звание и первой завоевала его малая комплексная бригада Сергея Анатольевича Чечулинского из Камчугского лесопункта.

Вскоре движение за коммунистический труд стало массовым. Сейчас в леспромхозе из 132 малых комплексных бригад 25 бригад с честью несут звание «Бригада коммунистического труда» и 72 бригады борются за это звание. Семнадцати лесозаготовителям присвоено звание «Ударник коммунистического труда» и 114 человек добиваются этого звания.

Нашлось немало последователей работать и жить по-коммунистически в других отраслях промышленности и в сельском хозяйстве. Есть они в комбинате бытового обслуживания, райпищекombинате и т. д.

Среди сельских тружеников первыми завоевали звание коллектива коммунистического труда доярки лобановской фермы колхоза «Россия». Вслед за ними такой же чести удостоены и доярки казаконской фермы этого колхоза. Сейчас в целом сельхозартель «Россия» соревнуется

за почетное звание «Колхоз коммунистического труда».

Коллектив депо Москва-Сортировочная начал поистине большое государственное дело. Борьба за то, чтобы работать и жить по-коммунистически—это борьба за нового человека, за коммунистическое завтра, это сознание того, что ты живешь не только для себя, но, прежде всего, для общества, идущего к великой цели.

Стремление жить и работать по-коммунистически — благородное стремление. И добивается намеченного тот, кто до конца предан делу народа, делу Коммунистической партии, кто с верой в будущее строит наше прекрасное завтра.

Зачинателем коммунистического соревнования советский народ назвал разведчиками будущего, маяками путеводными. И это справедливо. Они своим примером озаряют путь в будущее, приближают его. Слава коллективам и ударникам коммунистического труда!

Завтра состоится районное совещание бригад и ударников коммунистического труда, а также тех, кто борется за это почетное звание. Участники совещания подведут итоги своей работы и наметят задачи, чтобы борьбу за коммунистический труд сделать подлинно массовой.

Горячий привет участникам районного совещания бригад и ударников коммунистического труда!

Впереди—новые задачи

Накануне 43-й годовщины Великого Октября члены нашей сельхозартели привяли на себя высокое обязательство—добиться почетного звания «Колхоз коммунистического труда».

Известно, что для построения нового общества необходимо создать материально-техническую базу и воспитать людей в духе коммунизма. На решение этих задач правление, партийная и ком-

сомольская организации артели и направляют свое внимание.

Во втором году семилетки мы добились неплохих успехов в увеличении производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства. Вот некоторые цифры. В 1959 году мы получили льноволокна только 25 тонн, а в истекшем году—56 тонн. Производство льносемян увеличилось более чем в два раза.

Продажа мяса со 103,7 тонны возросла до 179 тонн, молока продано на 13 процентов больше, поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 11 процентов, в



Доярки фермы сельхозартели «Красная звезда» борются за почетное право называться коллективом коммунистического труда. Вот уже несколько лет подряд работники животноводства этой фермы держат первенство в социалистическом соревновании среди доярок своего колхоза.

За про-

Первая коммунистическая

Движение за коммунистическое отношение к труду в условиях нашего района зародилось в Камчугском лесопункте. Инициатором его явилась бригада Сергея Анатольевича Чечулинского. Ей первой было присвоено звание коллектива коммунистического труда.

Бригада С. А. Чечулинского в январе этого года дала Родине 1043 кубометра вместо 815 по плану. Члены бригады повышают свои технические знания—все учатся в экономической школе, уже имеют по две—три специальности.

Б. А. Грибов, имея опыт работы в бригаде коммунистического труда, перешел в декабре прошлого года в отстающую. В январе эта бригада под руководством Б. А. Грибова успешно справилась с производственным заданием.

Ширится движение бригад и ударников за право называться бригадами и ударниками коммунистического труда. Сейчас в леспромхозе в этом движении участвует 101 бригада, шесть мастерских участков, один лесопункт и 127 ударников. Двадцати пяти бригадам, одному мастер-

скому участку и семнадцати ударникам присвоено высокое звание коллективов и ударников коммунистического труда.

Шофер Камчугского лесопункта И. И. Крицкий—ударник коммунистического труда. В прошлом году вывез семь тысяч кубометров, овладел специальностью тракториста.

Лесозаготовители стали на трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС.

И. Талашов,

председатель рабочкома леспромхоза.

*

том числе коров—на 9 процентов.

С ростом производства и продажи продуктов животноводства и полеводства возрос и денежный доход. Если в первом году семилетки от реализации продукции получено (все суммовые выражения будут показаны в пересчете на новые деньги) 209,5 тысячи рублей, то в 1960 году доход составил 403,5 тысячи рублей. Растут и расходы на производственные нужды. Но характерно то, что в 1959 году эти расходы превышали даже доход на 5 процентов. Пришлось покрывать их за счет обо-

ротных средств. В 1960 году расходы на производственные нужды составили 83 процента от доходов.

В колхозе растет производительность труда и механизация трудоемких процессов в полеводстве и животноводстве. В 1959 году на производство всей продукции было затрачено 158 тысяч человеко-дней. Во втором году семилетки производство продуктов резко возросло, а затраты труда сократились и составили 144 тысячи человеко-дней. Производительность труда за год увеличилась примерно на 10 процентов.

Интересно вглядит оплата

шлый год надой на корову у них составил 2217 килограммов, на 111 килограммов больше, чем в 1959 году.

За зимовку доярки решили надойти по 1300 килограммов молока от каждой коровы.

Они с честью держат свое слово. По надоям молока по-прежнему занимают первое место.

Развернув соревнование в честь XXII съезда нашей Коммунистической партии, доярки добьются еще лучших результатов в третьем году семилетки.

На снимке: доярки фермы.

труда. В 1959 году она от общего дохода составила 52 процента, при этом стоимость одного человеко-дня выразилась 46 копеек. В 1960 году на оплату труда пошло 43 процента от дохода, а стоимость человеко-дня возросла до одного рубля двадцати пяти копеек.

Еще лучших успехов труженики нашего колхоза решили добиться в этом году. Выполняя решения январского Пленума ЦК КПСС и идя навстречу XXII съезду Коммунистической партии, мы серьезное внимание обратим на развитие всех отраслей хозяйства. Производство зерна решили увеличить в два раза. Надой молока от каждой коровы доведем до 2100 килограммов, увеличим поголовье крупного рогатого скота на 11 процентов, в том числе коров—на 14 процентов. Продадим государству 160 тонн мяса. Денежный доход за год составит 450 тысяч рублей.

Мы решаем и вторую часть поставленной задачи—воспитываем нового человека. В колхозе созданы и работают начальные экономические школы, семинар по экономике сельского хозяйства, политкружки. Всего различной формой учебы охвачено свыше 250 человек.

А. Соколов,

главный бухгалтер колхоза «Россия».



Бригада С. А. Чечулинского из Камчугского лесопункта первой в районе было присвоено звание бригады коммунистического труда. На снимке: С. А. Чечулинский.

ГЛАВНОЕ—УБЕДИТЬ, НАУЧИТЬ

На бюро районного комитета партии нашей партийной организации был сделан серьезный упрек за неудовлетворительную работу с людьми. Указание бюро РК КПСС нами сейчас и положено в основу всей агитационно-массовой работы, стараемся людей убедить, научить.

Решению этой задачи мы подчиняем все: лекционную пропаганду, радио, наглядную агитацию, стенную печать.

Агитаторы (их у нас было 27 человек, а на период выборов в местные Советы привлекаем еще 5 человек) проводят так беседы, чтобы каждый труженик деревни знал, какое обязательство взял колхоз, бригада, ферма, какое место должен занять он лично в борьбе за выполнение обязательств, стараются слово партии донести до сердца каждого.

Доходчиво, убедительно рассказывают агитаторы Н. А. Аянкеева, П. Н. Капустина, С. С. Фуников, Н. П. Воробьев. Сообщая о работе Пленума ЦК КПСС, тов. Фуников подчеркнул, что в выполнении мероприятий, намеченных партией, должны внести свой вклад и мы, присутствующие здесь. Какой именно? Честно работать, участвовать в продаже государству молока, яиц, шерсти. После беседы А. В. Рычков сказал: «Запишите, Сергей Сергеевич, я продам от своей коровы 500 килограммов молока». Его примеру последовали все жители деревни Починок. В среднем они продадут по 204 килограмма молока и по 36 яиц на хозяйство.

Во всех бригадах активно проходили собрания по обсуж-



Второй год трудится дояркой в колхозе имени Ленина Антонина Александровна Шикова, но результаты работы не плохие. В 1960 году она получила по 2167 килограммов молока на корову. Ее имя занесено на районную Доску почета. За зимовку тов. Шикова дала слово надолго 1200 килограммов молока. Ее можно верить, она этого добьется.

Ферма, на которой работает т. Шикова, борется за звание фермы коммунистического труда.

На снимке: А. А. Шикова.

П. ШИХОВ,

секретарь парторганизации

дению письма членов сельхозартели имени 13 годовщины Октября Устюженского района. Колхозники решили бороться за звание бригад высокой культуры земледелия. Свои слова они претворяют в жизнь. Ежедневно вывозят навоз на поля, готовят семена к посеву.

Проводится экономическая учеба с кадрами. Специалисты, бригадиры, коммунисты учатся в экономическом семинаре. Многие из них, как Л. С. Левинский, П. Н. Капустина, В. И. Бачалдин и другие активно участвуют в собеседованиях. 143 рядовых колхозника повышают свои знания в семи начальных экономических школах.

Комсомольцы посещают кружок «Коммунизм—практическая задача нашего поколения».

С работниками животноводства на каждой ферме проводятся занятия по зоотехнии. Результаты учебы налицо. На ферме в деревне Лукинское раньше животные не выпускались на прогулку, не по-хозяйски расходо-вались

корма. Сейчас эта ферма неузнаваема—порядок стал другой, коллектив сплотился, ферма борется за звание фермы коммунистического труда.

Раз в месяц выпускается радиогазета. В ней рассказывается о передовых людях, результатах соревнования, критикуются те, кто мешает идти вперед, культурно отдыхать.

Из наглядной агитации имеются дорожные щиты и Доска почета, лозунги, плакаты.

Но в организаторской и воспитательной работе с людьми у нас еще много недостатков и главный из них—слабо пропагандируем и медленно внедряем передовой опыт.

Сейчас, разъясняя советский избирательный закон, материалы январского Пленума ЦК КПСС, мы постараемся устранить имеющиеся минусы в работе, доведем взятые колхозом обязательства на 1961 год до каждого колхозника и мобилируем тружеников деревни на выполнение их. Все мероприятия будем проводить под лозунгом: «XXII съезду КПСС—достойную встречу!»

Разъясняю решения Пленума

Я работаю агитатором на участке деревень Конюховская и Сластичиха (восьмая бригада). Главное внимание обращаю сейчас на разъяснение решений и материалов январского Пленума ЦК КПСС, провожу беседы на выборные темы, рассказываю об особенностях советской избирательной системы.

На всех участках бригады с колхозниками обсуждали письмо устюжен-

цев. Члены бригады поддержали почин инициаторов.

В прошлом году средний урожай зерновых в бригаде составил 6 центнеров с гектара, гороха—14 центнеров. Нынче будем бороться за девять центнеров зерновых с гектара. Семена в бригаде имеются в основном все, они прочищены, всхожесть их хорошая. Каждый день вывозится навоз, доставлено на поля сто десять тонн, а

надо вывезти около двух тысяч тонн. В ответ на решения Пленума ЦК КПСС колхозники взяли обязательства по продаже государству молока и яиц. Многие из них хорошо откликнулись на это мероприятие. Учетчик И. И. Вишняков продаст государству от своей коровы 300 килограммов молока.

П. Капустина, агитатор восьмой бригады.

Через книгу—к передовому опыту

Перед сельскими библиотеками в настоящее время стоит боевая задача—пропагандировать среди колхозников решения и материалы январского Пленума ЦК КПСС.

Книга помогает работникам полеводства получать хороший урожай, а животноводам—высокие надой молока.

В конце прошлого года библиотека провела читательскую конференцию по брошюре Крыловой «Советы доярке», а также были использованы книжки о передовых доярках Вологодской области. После конференции все книги, которые я взяла с собой, были разобраны работниками животноводства. Особенно интересуются сельскохозяйственной литературой С. Жукова, В. Валова, А. Выдрина. В настоящее время готовится конференция со свиноводками.

Кроме читательских конференций, проводим беседы на фермах, обзоры новой лите-

ратуры, даем рекомендательные списки, оформляем книжные выставки, плакаты.

По материалам январского Пленума ЦК КПСС у нас имеется витрина-выставка. В ней есть газеты, блокнот агитатора, журнал «Партийная жизнь» № 1 за 1961 год, брошюры Л. Сысоевой «От 12 до 150», М. Гузика—«Родине мои поля», Я. Чижина—«Больше дешевой свинины», А. Подосенова—«Землю украшают люди». Оформили книжную выставку на тему «Животноводу к зимовке скота», плакаты «Увеличим производство мяса» и «Новая система оплаты труда в колхозах» и другие.

Будем повседневно через книгу пропагандировать передовой опыт в сельскохозяйственном производстве.

Г. Еремينا, заведующая сельской библиотекой.

Колхозная радиогазета

На одном из заседаний комитета комсомольской организации было внесено предложение выпускать колхозную радиогазету. Партийная организация и правление сельхозартели решение комсомольцев поддержали.

Избрали редколлегию из трех человек, распределили обязанности и приступили к делу. Первую радиогазету выпустили 5 ноября 1960 года. Ее назвали «С карандашом и блокнотом по родному колхозу».

В выпуске рассказывалось о жизни артели. 30 октября проводился комсомольско-молодежный воскресник по заготовке дров к клубу. Многие юноши и девушки честно потрудились. Радиогазета сообщила об них, но рассказала и о тех, кто не пришел на воскресник.

Бригадир 2-й бригады Н. Е. Рычков мало проявлял заботы о свинопоголовье. Свиноводки написали в редакцию. Их письмо было использовано в передаче.

В сельхозартели нет мастеров для ремонта техники, плохо обстоит дело с электрификацией и механизацией животноводческих помещений. Газета не прошла мимо и этих недостатков.

Выпуск радиогазеты труженики деревни встретили с одобрением. В редакцию стали поступать письма. Вот как отзывается о газете член колхоза И. И. Левинский: «Выпуск радиогазеты я приветствую. Это хорошее и нужное дело. Пропагандируйте все новое, передовое, передавайте заметки о бережном отношении к технике, о стойлом содержании животных, снижении себестоимости продукции, о культуре нашего быта. Смелее критикуйте за недостатки в работе правле-

ние, отдельных людей, бичуйте лодырей и хулиганов».

Замечания радиослушателей мы учли. В выпуске от 5 декабря передавались следующие материалы: лекция «Конституция советского народа», вести из бригад, сообщалось о выполнении социальных обязательств, были и критические заметки. Доярки деревни Сластичиха А. Соболева и А. Кирилловская часто на ферме ругались. Радиогазета рассказала об этом. Покраснели женщины после передачи, но критика помогла не только им, а и другим работникам животноводства избавиться от этого порока. Разногласий на фермах теперь стало меньше.

А. Белоусов и А. Кирилловский пьят, выгоняют жен и детей из дома. Газета ударила по хулиганам.

У микрофона выступают председатель правления, медицинские работники, а 26 января мы посвятили специальный выпуск радиогазеты работе январского Пленума ЦК КПСС.

Секретарь партийной организации П. Н. Шихов рассказал о решениях Пленума нашей партии, призвал тружеников деревни шире развернуть соревнование в честь XXII съезда партии и принять активное участие в претворении мероприятий, намеченных Центральным Комитетом.

Бригаду № 1 возглавляет А. В. Соболев. Это лучшая бригада. О делах бригадных и планах на будущее мы предоставили слово Арсентию Васильевичу.

Закончили выпуск последними известиями из бригад.

В следующих номерах радиогазеты продолжим разъяснение материалов Пленума ЦК КПСС, советского избирательного закона, будем сообщать о подготовке к XXII съезду КПСС, о выполнении социалистических обязательств.

Радиогазета хороший помощник партийной организации и правлению в воспитании людей.

А. Михреньгина, редактор радиовещания колхоза имени Ленина.

На снимке: А. В. Соболев.

409 газет,
99 журналов

Любят читать колхозники сельхозартели имени Ленина литературу, особенно периодическую печать. Если в прошлом году калининцы выписывали 378 экземпляров газет и 76 журналов, то нынче оформлена подписка на 409 экземпляров газет и 99 журналов. Г. М. Ложкин из деревни Исаево получает «Красный Север», «Лесную промышленность», «Ленинское знамя» и «Блокнот агитатора». Бачалдин В. И. (д. Коровинское) читает «Правду», районную газету и «Пионерскую правду» и др.

Н. ТРУТНЕВА, помощник начальника Калининского почтового отдела шля.

до сердца каждого!

БЕСЕДА АГИТАТОРА

Вечер. В квартиру бригадира сельхозартеля имени Ленина Василия Ивановича Бачалдина один за другим входят колхозники.

В 19 часов приходит агитатор Н. А. Аникьева. Тепло встретили появление ее присутствующие. Сняв пальто и подойдя к столу, она сказала: «Сегодня я вам расскажу о работе и решениях январского Пленума ЦК КПСС».



Нина Александровна сообщила, где, когда и какие вопросы обсуждал Пленум ЦК КПСС и подчеркнула, что наша партия во всем советуется с народом. Для участия в работе и этого Пленума были приглашены люди разных профессий: секретари ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, ученые, председатели колхозов, трактористы, животноводы.

Подробно останавливаясь на всех обсуждаемых вопросах, г. Аникьева говорит:

— Партия наметила большие и смелые планы: в ближайшие годы довести закупку зерна до 4200 миллионов пудов, мяса—до 13 миллионов тонн, молока—до 50 миллионов тонн. Серьезные планы, но советские люди с воодушевлением встретили их и в ответ на постановление Пленума берут повышенные обязательства. Агитатор показывает опубликованный в районной газете портрет Героя Социалистического Труда сви-

наря Баргулиса из Латвийской ССР и рассказывает о его работе. Называет имена других передовиков.

— Хорошие люди есть и в нашем районе, колхозе,—продолжает г. Аникьева. Члены сельхозартеля «Россия» борются за звание колхоза коммунистического труда. Хорошее начинание! Доярки нашего колхоза Б. И. Трухина, З. В. Корюкина занесены на районную Доску почета. Но сейчас должна быть больше, чем когда-либо, заинтересованность в работе, в повышении норм выработки. Ваша бригада по почину устюженцев взяла обязательство сделать каждый гектар высокоурожайным. Много придется потрудиться, а что сделано? Семена имеются, но еще не очищены, минеральных удобрений завезено мало, только 6 тонн, золы собрано 10 центнеров, навоза вывезено 1300 тонн. Хорошую зимнюю дорогу надо использовать для заготовки удобрений.

— По надоям молока бригада тоже отстает. Если доярки первой бригады надоили за 20 дней января по 130 кг молока на корову, то вашей бригады—по 110. Большая разница. Надо разобраться, в чем дело.

В заключение беседы Нина Александровна познакомила с обязательствами, взятыми сельсоветом на 1961 год, и призвала всех присутствующих активно включиться в выполнение их, последовать примеру Екатерины Ивановны Бачалдиной, давшей слово продать государству 500 кг молока, М. А. Зуевой и других. Присутствующие на беседе пожелали выступить.

Бригадир В. И. Бачалдин рассказал о подготовке бригады к весеннему севу, обратил внимание на внедрение нового, передового. —Боялись наземного силосования,—говорит он,—а получился хороший силос. Нынче всю зеленую массу так будем силосовать и больше заложим сочных кормов.

Голоса с мест: обязательно надо сделать.

Л. Попов, В. Никитников, В. Бачалдин критиковали правление и телатниц третьей бригады за невнимательное отношение в 1960 году к молоту и просили, чтобы руководство колхоза более чутко относилось к запросам членов артели (речь шла о проводке электросвета в квартиры).

М. Басин высказал предложение, чтобы колхозникам выдали расчетные книжки.—Посмотришь в них,—говорит он,—сразу увидишь, как поработал, а теперь мы часто не знаем, сколько сделали и заработали.—При переходе на денежную оплату правление обещало их выдать, а слов не сдержало.

— Сидел я, слушал и думал: сколько заботы о нас, простых людях, проявляет партия,—говорит В. Бачалдин, самый пожилой человек из присутствующих. Ведь вот опять от снижения цен на горючее и запчасти колхоз сэкономит 14200 рублей. Разве плохо? А жить-то как стали! Керосиновая лампа не нравиться, требуем: проведите электричество, а раньше задыхались от дыма горящей лучины. На грузовой машине в город ехать не желаем, садимся в автобус. А бывало время—на лошади и выехать из грязи не можешь, выйдешь из телеги и сапоги в грязи оставишь. Каждый день слушаем Москву, читаем газеты. Да думаво ли, что мы так будем жить.

Беседа прошла оживленно, люди уходили домой с одной мыслью: поможем партии претворить ее планы в жизнь.

Е. Куканова.

На снимке: учительница Калининской семилетней школы, агитатор Н. А. Аникьева.

КОЛХОЗНИКИ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМЕНИ ЛЕНИНА ИЗУЧАЮТ МАТЕРИАЛЫ ЯНВАРСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС



Неугомонная,—так называют рядовую колхозницу бригады № 8 (д. Кашнянская) сельхозартеля имени Ленина Надежду Михайловну Ерыкалову.

Да и на самом деле она такая. Ей не сидится дома, хотя возраст порядочный, более 50 лет. Вот сейчас, в зимние дни, ее можно увидеть у скотного двора. Бойко рубят хвою для подстилки животным пожилая женщина. Не было случая, чтобы Надежда Михайловна отказалась выполнить наряд бригадира.

На снимке: Н. М. Ерыкалова.

Лекции для тружеников деревни

В составе Калининской группы членов Общества по распространению политических и научных знаний семнадцать человек. Большинство из них учителя, мало в группе специалистов сельского хозяйства и других работников.

В прошлом году членами группы прочитано семьдесят пять лекций, а за январь этого года—тридцать девять (включая и беседы). В числе лекций и бесед на общественно-политические темы (их было четырнадцать) лекции по советской избирательной системе, по вопросам международного положения, решениям партии и правительства. На педагогические темы прочтено десять лекций, на медицинские—шесть, на сельскохозяйственные—только три.

В настоящее время члены группы главное внимание обращают на разъяснение и пропаганду материалов Совещания представителей коммунистических и рабочих партий,

решений январского Пленума ЦК КПСС, на разъяснение особенностей советской избирательной системы.

Член Общества Н. А. Аникьева выступила с лекциями на педагогические темы в двух деревнях и лесопункте. Недавно провела беседу по материалам январского Пленума ЦК КПСС в деревне Коровинское. Овчинникова М. А. выступила перед населением в январе четыре раза, Савицкая А. Н.—три (на сельскохозяйственные темы).

Составлен план чтения лекций на квартал, в котором предусмотрели различные формы лекционной пропаганды. Своей практической работой поможем колхозникам решить важные задачи развития сельскохозяйственного производства.

Л. Рязанова,

председатель группы членов Общества по распространению политических и научных знаний.

И стенная печать помогает

Перед нами третий номер стенной газеты «Колхозник», орган партийной и комсомольской организаций и правления сельхозартеля имени Ленина,



выущенной 26 января. Передовая статья «Партия зовет на новые подвиги» посвящается итогам январского Пленума ЦК КПСС. Она рассказывает и о делах в артели и ставит перед колхозниками задачи, вытекающие из постановления Пленума ЦК КПСС.

В газете выступили передовые доярки Б. Трухина, А. Крапивина, А. Лыткина, которые практическими делами отвечают на решения Пленума ЦК КПСС. Они занимаются раздоем коров и добиваются неплохих результатов. От отдельных ко-

ров получают уже по 12—15 килограммов молока в сутки. Взяли обязательство за зимовку надоить по 1200 килограммов от каждой коровы. «Обязательство выполним»,—пишут доярки в своей заметке. Секретарь комсомольской организации Г. Трухин рассказал об участии молодежи в колхозном производстве.

Агитатор Н. Аникьева в заметке сообщает, что колхозники деревни Коровинское горячо одобряют решения январского Пленума ЦК КПСС. Б. И. Бачалдина решила продать государству от своей коровы 500 литров молока.

Стенную печать и в дальнейшем надо максимально использовать для пропаганды решений Пленума ЦК КПСС, передового опыта и показа жизни и работы в колхозе.

А. Воропанов.

Связь школы с колхозом

Январский Пленум ЦК КПСС указал пути дальнейшего развития сельского хозяйства нашей страны.

Учителя Калининской семилетней школы сейчас изучают материалы Пленума, разъясняют их учащимся и колхозникам.

Взвесив свои возможности, коллектив учителей и учащиеся тоже решили оказать помощь колхозу. Соберем семь тонн золы и полтоны куриного помета. Вырастим

для его общественного хозяйства полтора гектара картофеля, полгектара капусты. Кроме того, думаем посадить яблони на площади одного гектара. Учащиеся в летний период примут участие в сельскохозяйственных работах и должны заработать не менее 900 рублей. Свои обязательства уже начали выполнять. Ребята собрали три тонны золы. Колхоз помогает школе. В прошлом году выделил на

питание учащихся 219 рублей (в новых деньгах), заложил фундамент для интерната, заготовил 150 кубометров дров. В этом году начнет строительство интерната, проведет капитальный ремонт старого здания школы. Помогает школе транспортным.

Укрепление связи школы с колхозом поможет лучше решать задачи воспитания и обучения детей.

Н. Воропанов, директор семилетней школы.

Смотр художественной самодеятельности

В Доме культуры проходил смотр художественной самодеятельности. В нем приняли участие коллективы сельских клубов, лесопунктов, а также отдельные исполнители.

Медленно раздвигается занавес. На сцене хор Михайловского лесопункта (смотри те снимки). Под руководством Г. Голодовой хор исполняет песню «Марш коммунистических бригад». Энергично и сильно прозвучал марш. Успех имела и русская народная песня «Перевоз Дуня держала». С вниманием слушали зрители четкие басов тов. Улановым. Хороши были выступления Сербиной — эмигрантка детского голоса.

Отгремели аплодисменты, и в зал полилась мелодия лирической песни «Восемнадцать лет». С задушевностью ее исполнила тов. Тихомирова (Матвеевский сельский клуб). Следует отметить мастеров художественного слова — Белозерову (Матвеево), которая читала стихотворение Ошанина — «Мы за мир», и Козлову (Погореловский детский дом), исполнившую «Балладу о 26» — С. Есенина.

Исправились зрители выступления Армеевой и Козловой (Погореловский детский дом). Удачно они исполнили песни — «Сибирская полечка» и «Песня о Сплите».

С интересом слушали присутствующие на концерте тов. Трошкину (лесопункт «Крутая Осыпь»). По просьбе зрителей она дважды пропела частушки «Запка».

Хорошо прозвучал в исполнении т. т. Руденко и Воробьева (Камчуга) дуэт «Песня о тревожной молодости» (музыка Нахмутовой, из кинофильма «По ту сторону»). Оригинальной была сценка «Штамповщики», сыгранная т. т. Руденко и Копосовым. Мужская группа неплохо исполнила песню «Если бы парни всей земли». Зрители заслуженно наградили громкими аплодисментами тов. Пакулину за исполнение венгерской цыганочки. Следует отметить, что участники художественной самодеятельности Камчугского лесопункта умело использовали местный материал о лучших производственников. Они показали зрителям песню-моптаж «О лучших».

Члены драматического кружка Нятовского лесопункта т. т. Клеопатрова и супруги Хабеевы показали сценку «Ой, няня, няня», которую зрители встретили тепло.

Трудно перечислять все номера смотра. Хорошо прозвучали на смотре старинные русские песни, частушки на бытовые темы. Слабее были представлены танцевальные номера и, к сожалению, очень мало дано музыкальных номеров.

Смотр позволил отобрать лучшие выступления, и их исполнители поедут на областной смотр художественной самодеятельности. Среди них т. т. Тихомирова (Матвеево), Трошкина («Крутая Осыпь»), Козлова и Армеева (Погорелово), Сербина и Уланов (Михайловка), Руденко, Воробьев, Пакулина (Камчуга). Пожелаем им удачу!

В. Осовская,
член жюри смотра художественной самодеятельности.



Колхозы: имени Ленина, «Заветы Ильича», «Память Ленина», «Родина», «Красное знамя», «Красная звезда» по-прежнему по надоям молока работают хуже прошлогоднего. Не допустить этого в феврале!

Соревнование колхозов, совхоза и учебно-опытного хозяйства района

по надоям молока за 6 дней — с 25 по 31 января 1961 года (первая графа — надой на корову в килограммах за шесть дней января этого года, вторая — сравнение с соответствующей шестидневкой прошлого года)

К о л х о з ы:		Имена Калянина	
«Сигнал»	38,3 4,9	Имени Сталина	37,4 3,4
«1-е Мая»	30,0 3,0	«Память Ленина»	4,5—2,2
«Россия»	27,0 7,9	Итого по колхозам	23,9 1,3
«Заветы Ильича»	24,8—2,2	С о в х о з	
«Большевик»	24,1 5,4	«Погореловский»	33,2 12,2
«Красная звезда»	23,9—0,7	Учебно-опытное хозяйство	23,4—1,7
«Красное знамя»	23,4—1,7	Вологодского молочного института	21,6 2,3
Имени Ленина	22,0—3,8	Всего по району	24,8 2,6
«Путь к коммунизму»	19,2 4,0		
«Родина»	18,1—1,1		

ОТ РЕДАКЦИИ

В областной газете «Красный Север» от 22 января с. г. опубликован обзор печати «Газета и спорт». В нем наша районная газета «Ленинское знамя» критикуется за пренебрежительное отношение к освещению спортивной жизни района.

Коллектив редакции, обсудив этот обзор, признает критику в адрес газеты совершенно справедливой. На одну из сотрудников редакции возложена ответственность за организацию материалов по вопросам физкультуры и спорта. В ближайший день — два будет составлен перспективный план освещения спортивной жизни района с учетом высказанных замечаний в областной газете «Красный Север». Редакция нашей газеты примет все меры к тому, чтобы осуществить на деле намеченные мероприятия.

ОТВЕЧАЕМ

на письма читателей

П. Новоселову
(Деревня Выдрино)

Ваше письмо о несвоевременном вручении телеграммы направилось для принятия мер начальнику райконторы связи т. Селивановскому. Он сообщил, что факт подтвердился. Выяснилось, что телеграмму не доставила в срок по халатности почталыон Лыцева. Приказом по райконторе связи ей объявлен выговор.

Группе рабочих
Михайловского лесопункта

На ваше письмо о недостойном поведении профгруппа Дурнева К. Г. председатель рабочкома Тотемского лесопромхоза т. Талашов ответил редакции, что т. Дурнев от обязанностей профгруппа освобожден. Для рабочих лесопункта Н. Печельга прочитана лекция на тему «Коммунистическое воспитание и борьба с пьянством».

ЧИТАТЕЛИ СООБЩАЮТ

Спасибо, Партия родная!

Восьмерых детей и вырастил. Конечно, трудно было, но ведь в нашем государстве о каждом человеке проявится отеческая забота. Повседневную заботу о своей семье ощущал и я. Теперь мне 74 года. И снова помощь государства, оно мне выплачивает пенсию. От души хочется сказать спасибо родной Коммунистической партии за обеспеченную старость.

В. Воробьев.

Деревня Нелобино учебно-опытного хозяйства.

Я простой рабочий человек. На производстве проработал тридцать лет. Сейчас мне исполнилось шестьдесят лет. Я получаю пенсию, которой мне и моей жене достаточно. Теперь могу спокойно отдыхать и не думать, как заработать на кусок хлеба.

Очень благодарю партию и правительство за заботу о нас, простых людях.

Ф. Сафонов.

Деревня Задняя.

Растут культурные запросы людей

Красноборские лесозаготовители любят трудиться. Они намного раньше срока справлялись с планом второго года семилетки. Но они хотят не только хорошо работать, но и культурно отдыхать.

В поселке есть клуб, библиотека. Это хорошо, рабочие идут сюда в свободное время. Обиды людей на другое. Киноаппаратура плохая, при просмотре фильма такой шум, треск.

Короткие сигналы

В поселке Михайловка есть хороший клуб со зрительным залом и фойе. Многие труженики леса, разных возрастов, идут вечерами отдохнуть в клуб. Но в фойе нет ни одного стула, ни одной скамейки. Ожидать начало кино приходится стоя. Здесь имеются столы, вгры шашки, домино. Играть можно также только стоя, так как сесть некуда. В зрительном зале многие стулья поломаны и садиться на них опасно.

Ф. Аксенова.

В магазинах У.-Печенгского сельпо нет в продаже со-

В.-Устюжское училище механизации сельского хозяйства № 3 с 1 января по 15 февраля производит набор учащихся по специальности электромонтеры. Срок обучения 1 год. В училище принимаются юноши и девушки, достигшие

Тотемской автотранспортной конторы требуются на постоянную работу шоферы первого и второго классов. За справками обращаться в автоконтору, деревня Пономарево.

Администрация.

которыми заглушаются голоса и звуки.

Мы просим навести рядок в кинообслуживании
А. Розов,
депутат Калининского сельсовета

Хороший пример

Двадцатим кварталным комитетом, где председателем К. М. Белякова, проводится очень важное мероприятие — заготовка для продажи государству. Особую активность проявила пенсионерка Пенюгалова Зинаида Павловна. Она сдала тридцать штук яиц сама тов. Белякова продала полтора десятка яиц другие.

Всего по комитету заготовлено свыше ста штук яиц.

А. Слободина,

секретарь горисполкома

Приходите к нам

Мы, воспитанники Погореловского детского дома, очень рады, когда к нам приходят учителя, специалисты и другие взрослые люди.

Учительница Погореловской средней школы В. И. Мишуринская провела в детдоме в группе 6—7 классов интересную беседу по картинам В. И. Сурикова. Вечер отдыха организовала с нами М. Е. Кополова.

Посетил детский дом пенсионер, старый коммунист Федор Дмитриевич Путилов. Он рассказал нам историю становления Советской власти в нашем районе.

Мы очень благодарим за внимание, оказанное нам. Просим чаще навещать нас.

Воспитанники **Самылов,**

Филиппов, Карзунов,

Кузьмин и другие.

ли, годной в пищу людям. Торгуют испорченной горчицей.

В. Котов.

С августа 1958 года я работаю письмоводцем в Михайловском лесопункте. Член профсоюза с 1947 года. По неизвестным для меня причинам мне не начислили зарплату за октябрь и декабрь минувшего года. Я обращалась к начальнику лесопункта тов. Протопопову, но мер пока никаких не принято.

Л. Другова.

Редактор **В. ЧУРИН.**

18-летнего возраста, с образованием 7 классов. Обучение учащихся производится за счет средств колхозов и совхозов. Общественным и постельной принадлежностью не обеспечиваются.

Дирекция.

Горпо закупает картофель у частных лиц и организаций в неограниченном количестве. У цене справляться в конторе горпо.

Правление.